Das nächste Meeting der Düsseldorfer Regionalgruppe wird am 23.09.2021 um 18.30 Uhr in einer Kulturstätte der japanischen Community in Düsseldorf stattfinden. Neben einem Rundgang durch die Anlage des EkﬞO- Hauses wird uns Frau Ruth Jäschke, M.A. in einem Vortrag über "Rolle der Frau in Japan gestern und heute" berichten. 
Auf der Homepage des Hauses heißt es: "Schon ein kurzer Rundgang durch die Anlage vermittelt einen Eindruck von der tiefen Verwurzelung der traditionell japanischen Kultur im Buddhismus. Sowohl die Gartenanlage als auch das japanische Haus verlangen vom Besucher ein Gefühl der Achtsamkeit und stillen Einkehr. Die Gärten zeigen zu jeder Jahreszeit ein anderes Gesicht. Am schönsten sind sie jedoch in den Frühjahrsmonaten, wo der Reihenfolge nach den Pflaumen, die Kirschen und zuletzt die Azaleen blühen, in den Herbstmonaten, wenn das Laub sich zu verfärben beginnt und den Garten an sonnigen Tagen in ein wahres Feuerwerk an Farben kleidet." Freuen wir uns auf die Begegnungen mit dieser fremden, faszinierenden Kultur.
Im Anschluss an die Veranstaltung im EKOﬞﬞ-Haus werden wir uns natürlich noch bei einem kleinen Imbiss über das Gesehene und Gehörte austauschen. Gäste sind wie immer herzlich willkommen. Eine Anmeldung ist unter infodus@dab-ev.org erforderlich. Sie erhalten dann die weiteren Details.

